
 

Данное описание является собственностью Столбецкой Юлии (@juliette_knit). Предназначено только 

для личного использования. Распространение и копирование запрещено. 



Плотность вязания 19 петель 10 см спицами № 4 

Рекомендуемая пряжа: 

- Alize lanagold classic 240 м/100 гр (в 1 нить) 

- Alize baby wool 175 м/50 гр (в 2 нити) 

- Мериносовая пряжа 80 м/ 50 гр 

Можно использовать другую пряжу, при условии попадания в плотность 

Расход пряжи: 100 - 120 гр на шлем и 50 - 70 гр на подклад. 

Инструменты: 

- Спицы № 3 для плотной резинки и № 3,5 для резинки средней плотности, 

№ 4 для основного полотна на леске 80 см и 40 см (для цельного шлема) 

- Крючок № 3,5, игла с большим ушком, маркеры, ножницы, сантиметровая 

лента. 

Если у вас не работают ссылки на видео, установите 

приложение Adobe Acrobat 

В данном МК вы найдете два варианта описания шлема: 

С застежкой для размеров 36-38/ 38-40/ 40-42/ 42-44/ 44-46 

Без застежки для размеров 40-42/ 42-44/ 44-46/ 46-48/ 48-50/ 50-52/ 52-54 

Быстрый переход к описанию шлема без застежки 

 



Описание шлема с застежкой 

Размеры 36-38/ 38-40/ 40-42/ 42-44/ 44-46 

Начало работы 

При помощи крючка и дополнительной нити контрастного цвета набираем 

цепочку из 32/ 34/ 36/ 38/ 70 воздушных петель. 

 

Приступая к поднятию петель из цепочки, оставьте кончик нити длиной 

около 30 см. 

 

Рабочей нитью спицами № 3 поднимаем из цепочки 26/ 28/ 30/ 32/ 34 петли. 



 

1 ряд: 26/ 28/ 30/ 32/ 34 изн. 

2 ряд: 26/ 28/ 30/ 32/ 34 лиц. 

 

3 ряд: кром (снять не провязывая), * поднять петлю из перемычки первого 

ряда и провязать ее лиц, 1 изн * - повторить до конца ряда, не довязывая 1 

петлю. Поднять петлю из первого ряда и провязать ее вместе с оставшейся 

петлей - изнаночной. 

 



ВИДЕО: ПОДНЯТИЕ_ПЕТЛИ_ИЗ_ПЕРВОГО_РЯДА 

На спицах 50/ 54/ 58/ 62/ 66 петель. Дополнительную нить можно убрать. 

Вяжем 2,5/ 2,5/ 3/ 3/ 3 см резинкой 1*1. 

 

Переходим на спицы № 4. Убедитесь, что рабочая нить и кончик от набора 

находятся на разных краях. Если нет, провяжите еще один ряд резинкой. 

В первом ряду необходимо сделать 4 прибавки (из протяжки или накидом). 

1 ряд: кром, 52/ 56/ 60/ 64/ 68 лиц, кром. 

2 ряд: кром, 52/ 56/ 60/ 64/ 68 лиц, кром. 

Укороченные ряды (для того, чтобы лобик малыша был больше закрыт) 

3 ряд: кром, 48/ 52/ 56/ 60/ 64 лиц. Разворачиваем вязание. 

https://disk.yandex.ru/i/lyQ_nwOHeNTnpA


 

4 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной, 43/ 47/ 51/ 55/ 59 лиц. Разворачиваем вязание. 

  

5 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной, 37/ 41/ 45/ 49/ 53 лиц. Разворачиваем вязание. 

6 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной, 31/ 35/ 39/ 43/ 47 лиц. Разворачиваем вязание. 

7 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной и довязываем ряд до конца, провязывая двойные петли, 

захватывая обе дужки петли. 



8 ряд: кром, 52/ 56/ 60/ 64/ 68 лиц, кром. Двойные петли провязываем за 

обе дужки. 

ВИДЕО: ПРОВЯЗЫВАЕМ_ДВОЙНЫЕ_ПЕТЛИ 

 

Далее вяжем прямо, пока глубина шлема не составит 12/ 13/ 14/ 14,5/ 15 см. 

Измеряем по центру полотна, вместе с резинкой.  

 

Затылочная часть 

Провяжем боковую часть и приступим к формированию затылочной части:  

кром, 17/ 18/ 20/ 21/ 22 лиц. 

https://disk.yandex.ru/i/hBwIRberkyt2Zg


1 ряд: 17/ 19/ 19/ 21/ 23 лиц, 2 вместе изн, разворачиваем вязание. 

2 ряд: кром (снимаем), 16/ 18/ 18/ 20/ 22 лиц, 2 вместе лиц, разворачиваем 

вязание. 

3 ряд: кром, 16/ 18/ 18/ 20/ 22 лиц, 2 вместе изн, разворачиваем вязание. 

4 ряд: кром, 16/ 18/ 18/ 20/ 22 лиц, 2 вместе лиц, разворачиваем вязание. 

В следующих двух рядах сделаем дополнительные убавки в центральной 

части. 

5 ряд: кром, 15/ 17/ 17/ 19/ 21 лиц, 3 вместе изн, разворачиваем вязание. 

6 ряд: кром, 14/ 16/ 16/ 18/ 20 лиц, 3 вместе лиц, разворачиваем вязание. 

Продолжаем вязать центральную часть, захватывая петли боковых частей, а 

также делая дополнительные убавки в каждом 5 и 6 ряду, пока в 

центральной части не останется 8 петель. У вас может остаться на 2 петли 

больше. После этого дополнительные убавки не делаем. Нить обрезаем. 

  

Резинка на шее 

По краю с лицевой стороны изделия спицами № 3 поднимаем петли, 

захватывая обе дужки кромочных петель, петли которые остались на спице 

провязываем лицевыми. В конце ряда, в том месте, где у нас остался кончик 

нити 30 см, набираем на рабочую спицу 14 петель. 



ВИДЕО: НАБИРАЕМ_ПЕТЛИ 

 

Вяжем 5 рядов резинкой 1*1. Начиная с изнаночной стороны и лицевой 

петли после кромочной. 

В конце 6-го ряда (лицевая сторона) формируем отверстие для пуговицы: 

не довязывая до конца ряда 5 петель, 2 вместе лиц с наклоном влево, накид, 

1 лиц, 1 изн, кром. 

Провяжем еще 1 ряд резинкой, накид для отверстия провязываем не 

скрещивая. 

 

https://disk.yandex.ru/i/JiUIB5EYxVMWag


Манишка 

Вяжем платочной вязкой спицами № 4 или № 4,5. 

По желанию можно вязать двойную кромочную. 

Двойная кромочная 

В начале каждого ряда: кром снимаем, следующая петля лицевая. 

В конце каждого ряда: предпоследнюю петлю снимаем, нить перед работой, 

кром (изн). 

Развесим 7 маркеров, разделяя полотно на 8 секторов. 

Если вам хочется манишку более объемную, разделите полотно на 9 

секторов. 

Например: 

У меня на спицах 72 петли, у меня получилось 6 секторов по 11 петель и по 

краям осталось по 3 петли (3, 11, 11, 11, 11, 11, 11, 3). Прибавки будем 

делать после каждого маркера, в каждом 4 ряду. 

Например: 

1 ряд: кром, 2 лиц, М, прибавка (любым способом), 11 лиц, М, прибавка    

11 лиц и так до конца ряда. В конце ряда М, прибавка, 2 лиц, кром. 

2, 3 и 4 ряды: все петли по рисунку, без прибавок. 

5 ряд: кром, 2 лиц, М, прибавка (любым способом), 12 лиц, М, прибавка    

12 лиц и так до конца ряда. В конце ряда М, прибавка, 3 лиц, кром. 

Вяжем манишку, пока длина от резинки не составит 4/ 4/ 4,5/ 5/ 5 см. 

Закрываем петли любым способом. 



 

Ушки 

При помощи крючка и дополнительной нити контрастного цвета набираем 

цепочку из 22 воздушных петель.  

Рабочей нитью спицами № 4 поднимаем из цепочки 18-20 петель. 

Вяжем 19 рядов платочной вязкой. Петли не закрываем, обрезаем нить и 

протягиваем ее через открытые петли, стягивая край. 

Затем убираем бросовою нить и стягиваем второй край. Второе ушко вяжем 

аналогично. 

 

Подклад 

Нить лучше брать чуть тоньше, чем для верхнего слоя. У меня Alize 



LanaGold Fine в 1 нить и спицы № 3,5. 

Выворачиваем шлем на изнаночную сторону и поднимаем петли по краю 

резинки чепчика. Вначале ряда оставьте длинный конец нити, чтобы потом 

пришить подклад. 

ВИДЕО: ПОДНИМАЕМ_ПЕТЛИ_ДЛЯ_ПОДКЛАДА 

  

Укороченные ряды в подкладе не делаем. Вяжем лицевой гладью глубину 

на 0,5 см короче верхнего слоя, затем формируем затылочную часть 

аналогично верхнего слоя, разница только в провязывании петель. На 

лицевой стороне провязываем 2 вместе лицевой, на изнаночной стороне –   

2 вместе изнаночной. 

Закрываем оставшиеся петли, пришиваем подклад к шлему. 

ВИДЕО: ПРИШИВАЕМ_ПОДКЛАД 

  

https://disk.yandex.ru/i/4MRfo-YLlWAYFQ
https://disk.yandex.ru/i/bIQhZTfPGi2yGQ


Ваш шлем готов, прячем кончики и проводим ВТО, сушим горизонтально, 

придав красивую форму. 

Хештег для ваших работ #baby_shlem 

 

 

 

 

 



 

 

Описание шлема без застежки 

Размеры 40-42/ 42-44/ 44-46/ 46-48/ 48-50/ 50-52/ 52-54 

 



Начало работы 

При помощи крючка и дополнительной нити контрастного цвета набираем 

цепочку из 39/ 41/ 43/ 46/ 48/ 50/ 52 воздушных петель. 

 

Рабочей нитью спицами № 3 поднимаем из цепочки 35/ 37/ 39/ 42/ 44/ 46/ 48 

петель. 

 

1 ряд: 35/ 37/ 39/ 42/ 44/ 46/ 48 изн. 

2 ряд: 35/ 37/ 39/ 42/ 44/ 46/ 48 лиц. 

 



3 ряд: кром (снять не провязывая), * поднять петлю из перемычки первого 

ряда и провязать ее лиц, 1 изн * - повторить до конца ряда, последнюю 

петлю не провязываем, а просто переносим на спицу. 

 

ВИДЕО: ПОДНЯТИЕ_ПЕТЛИ_ИЗ_ПЕРВОГО_РЯДА 

На спицах 68/ 72/ 76/ 82/ 86/ 90/ 94 петель. Дополнительную нить можно 

убрать. 

Замыкаем вязание в круг, провязывая первую и последнюю петли вместе 

изнаночной. Вешаем маркер начала ряда. 

 

ВАЖНО! При круговом вязании все петли провязываем за правую стенку. 

https://disk.yandex.ru/i/lyQ_nwOHeNTnpA


Вяжем 2,5/ 3/ 3/ 3/ 3,5/ 3,5/ 3,5 см резинкой 1*1. Откладываем 10/ 10/ 10/ 12/ 

12/ 12/ 12 петель для подбородка на дополнительную нить или булавку. 

  

Переходим на спицы № 4. Дальше продолжим вязание поворотными рядами. 

В первом ряду необходимо сделать 4 прибавки (из протяжки или накидом). 

1 ряд: кром, 60/ 64/ 68/ 72/ 76/ 78/ 84 лиц, кром. 

2 ряд: кром, 60/ 64/ 68/ 72/ 76/ 78/ 84 лиц, кром. 

Укороченные ряды (для того, чтобы лобик малыша был больше закрыт) 

3 ряд: кром, 56/ 60/ 64/ 68/ 72/ 76/ 80 лиц. Разворачиваем вязание. 

 



4 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной, 51/ 55/ 59/ 63/ 67/ 71/ 75 лиц. Разворачиваем вязание. 

  

5 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной, 45/ 49/ 53/ 57/ 61/ 65/ 69 лиц. Разворачиваем вязание. 

6 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной, 39/ 43/ 47/ 51/ 55/ 59/ 63 лиц. Разворачиваем вязание. 

7 ряд: снимаем петлю на правую спицу, перетягиваем нить от себя, делая 

петлю двойной и довязываем ряд до конца, провязывая двойные петли, 

захватывая обе дужки петли. 

8 ряд: кром, 60/ 64/ 68/ 72/ 76/ 80/ 84 лиц, кром. Двойные петли 

провязываем за обе дужки. 

ВИДЕО: ПРОВЯЗЫВАЕМ_ДВОЙНЫЕ_ПЕТЛИ 

 

https://disk.yandex.ru/i/hBwIRberkyt2Zg


Далее вяжем прямо, пока глубина шлема не составит 14/ 14,5/ 15/ 15,5/ 16/ 

16,5/ 17 см. Измеряем по центру полотна, вместе с резинкой. 

 

Затылочная часть 

Провяжем боковую часть и приступим к формированию затылочной части:  

кром, 19/ 21/ 22/ 23/ 25/ 26/ 27 лиц. 

1 ряд: 21/ 21/ 23/ 25/ 25/ 27/ 29 лиц, 2 вместе изн, разворачиваем вязание. 

2 ряд: кром (снимаем), 20/ 20/ 22/ 24/ 24/ 26/ 28 лиц, 2 вместе лиц, 

разворачиваем вязание. 

3 ряд: кром, 20/ 20/ 22/ 24/ 24/ 26/ 28 лиц, 2 вместе изн, разворачиваем 

вязание. 

4 ряд: кром, 20/ 20/ 22/ 24/ 24/ 26/ 28 лиц, 2 вместе лиц, разворачиваем 

вязание. 

В следующих двух рядах сделаем дополнительные убавки в центральной 

части. 

5 ряд: кром, 19/ 19/ 21/ 23/ 23/ 25/ 27 лиц, 3 вместе изн, разворачиваем 

вязание. 

6 ряд: кром, 18/ 18/ 20/ 22/ 22/ 24/ 26 лиц, 3 вместе лиц, разворачиваем 

вязание. 



Продолжаем вязать центральную часть, захватывая петли боковых частей, а 

также делая дополнительные убавки в каждом 5 и 6 ряду, пока в 

центральной части не останется 10/ 10/ 10/ 10/ 10/ 12/ 12 петель. После чего 

дополнительные убавки не делаем. У вас может остаться на 2 петли 

больше. 

 

Резинка на шее 

Продолжим вязание спицами № 3,5. Провязываем петли оставшиеся на 

спице лицевыми, поднимаем по краю петли, захватывая обе дужки 

кромочных, провязываем по рисунку (резинка 1*1) петли отложенные на 

подбородок, поднимаем петли по второй стороне. Мы замкнули вязание в 

круг. Количество петель должно быть четным. 

   

Вяжем 2,5/ 3/ 3,5/ 4,5/ 5/ 5,5/ 6 см резинкой 1*1. Чтобы резинка сошлась с 

узором на подбородке, посчитайте с какой петли необходимо начинать. 



  

Манишка 

Переходим на спицы № 4 или № 4,5 и делаем небольшие расчеты. 

Из количества петель на резинке вычитаем 8 петель (4 регланные линии по 

2 петли), делим остаток на 3. 

Например: 

68-8=60:3=20+20+20 (необходимы целые числа) 

Меньшее берем на плечи: 20:2= по 10 петель на каждое плечо. 

20 и 20 берем на спинку и перед. 

Перед началом вязания найдите середину переда и относительно него, 

развесьте маркеры. 

 



Красными точками на схеме обозначены места, где необходимо развесить 

маркеры. 

Манишка вяжется платочной вязкой по кругу – это чередование лицевых и 

изнаночных рядов. Смена ряда по центру спинки. 

Не вяжите манишку слишком туго. 

Вы можете выбрать два варианта манишки: классический реглан (розовый 

шлем) или более облегающий (синий шлем). Мне больше понравился 

второй вариант . 

  

Прибавки в реглане делаем накидами или из протяжки. 

В классическом варианте в каждом втором ряду, то есть в каждом лицевом. 

Во втором варианте в каждом четвертом ряду, то есть через 3 ряда (в 1 

прибавки, 2, 3, 4 без прибавок, в 5 прибавки и т.д). 

Перед регланной линией накид на себя, после регланной линии накид от 

себя. 

В изнаночном ряду накиды провязываем скрещенными. 

ВИДЕО: РЯД_С_ПРИБАВКАМИ  

ВИДЕО: РЯД_ПОСЛЕ_ПРИБАВОК  

https://disk.yandex.ru/i/RfF6MJXfqfGSiA
https://disk.yandex.ru/i/kkqkndUOabJz9A


Вяжем манишку пока длина плеча от резинки не составит: 4,5/ 5/ 5/ 5,5/ 6/ 

7/ 8 см (можно свою длину). 

Когда манишка готова, закрываем петли любым удобным способом, не 

стягивая петли, например крючком. 

 

Ушки 

При помощи крючка и дополнительной нити контрастного цвета набираем 

цепочку из 22 воздушных петель.  

Рабочей нитью спицами № 4 поднимаем из цепочки 18-20 петель. 

Вяжем 19 рядов платочной вязкой. Петли не закрываем, обрезаем нить и 

протягиваем ее через открытые петли, стягивая край. 

Затем убираем бросовою нить и стягиваем второй край. Зафиксируйте оба 

слоя ушка друг с другом парой стежков, чтобы ушко стало плоским. 

Второе ушко вяжем аналогично. 



 

Подклад 

Нить лучше брать чуть тоньше, чем для верхнего слоя. У меня Alize 

LanaGold Fine в 1 нить и спицы № 3,5. 

Выворачиваем шлем на изнаночную сторону и поднимаем петли по краю 

резинки чепчика. Вначале ряда оставьте длинный конец нити, чтобы потом 

пришить подклад. 

ВИДЕО: ПОДНИМАЕМ_ПЕТЛИ_ДЛЯ_ПОДКЛАДА 

Укороченные ряды в подкладе не делаем. Вяжем лицевой гладью глубину 

как у верхнего слоя, затем формируем затылочную часть аналогично 

верхнего слоя, разница только в провязывании петель. На лицевой стороне 

провязываем 2 вместе лицевой, на изнаночной стороне – 2 вместе 

изнаночной. 

Закрываем оставшиеся петли, пришиваем подклад к шлему. 

ВИДЕО: ПРИШИВАЕМ_ПОДКЛАД 

 

https://disk.yandex.ru/i/4MRfo-YLlWAYFQ
https://disk.yandex.ru/i/bIQhZTfPGi2yGQ


Ваш шлем готов, прячем кончики и проводим ВТО, сушим горизонтально, 

придав красивую форму. 

Хештег для ваших работ #baby_shlem 

 

 


